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 :1مسألة 

لتجديد أعضاء المجلس الشعبي الولائي لبجاية التي  7272نوفمبر  72جرت انتخابات في 
عدد المسجلين في القائمة الانتخابية في الانتخابات السابقة هو . نسمة 727202سكانها يبلغ عدد 
آخرون الإقامة إلى  222مواطن سياسي من سكان الولاية وغير  0222توفي . مسجل 007222

مواطن من أدكار  320مواطن من أميزور إلى  القصر و 232ولاية سطيف وجيجل بينما انتقل 
أشخاص بالعقوبة المنصوص عليها  22حكم على . طن من وهران إلى أقبوموا 0270إلى تيشي و

، كما ثبت المتضمن القانون العضوي المتعلق بنظام الانتخابات 22-72في القانون العضوي رقم 
 7223نوفمبر  72شاب ولد في  072ذهب .مسجلين أنّهم كانوا ضد الثورة التحريرية 20على 

للتسجيل في القوائم الانتخابية في المهلة المخصصة لذلك،  7223نوفمبر  70شاب ولد في  00و
أظرفة فارغة وورقتين كتب  22أثناء عملية الفرز تم العثور على ورقتين ممزقتين وورقة مشطوبة و

مواطن حضروا  2272مواطن بالوكالة و 372صوت في هذه الانتخابات ". تحيا الحزب أ"فيهما 
 :تحصلت القوائم المتنافسة على النتائج التالية. إلى مكاتب التصويت وأدوا واجبهم

 .صوت 000تحصلت على : أ

 .؟ صوت: ب

 .صوت 702تحصلت على : ج

 .صوت 3000تحصلت على : د

 .صوت 200تحصلت على : ه

 احسب نسبة المشاركة في هذه الانتخابات؟ -
 تنعين؟مما هو عدد االم -
 ؟22-72وزع المقاعد وفق القانون  -

 



 :1حل المسألة

 حساب نسبة المشاركة -1

 % 222 ←المسجلين عدد 

 %؟  ←عدد المشاركين 

 ينحساب عدد المسجل : 

007222- 0222-222+0270-22-0+072 =007222 

 (الأصوات الملغاة+ المصوتون بالوكالة+المصوتون حضوريا) حساب عدد المشاركين: 

237+0272+27=2300 

 حساب نسبة المشاركة:  

X(=2300X222)÷ 200722 =2.77%  

 (:الناخبين-المسجلين)حساب عدد الممتنعين  -0

200722-2300 =002200 

  (ب)حساب أصوات القائمة: 

 لغاةالأصوات الم -(المشاركين)الناخبين= (ب)القائمة 

 2302= 20-2300(= ب)القائمة 

 :هيتحصلت ( ب)اذن القائمة 

  صوت 7720(= 000+702+3000+200)-2302

 : توزيع المقاعد -3



  5حساب القوائم المقصاة % :( عدد الأصوات المعبر عنهاX 5) ÷122 

 222 =302.20÷ (X 0 2302)=م.ق

 .(ه)ائمة قاذن القائمة المقصاة هي ال

 (عدد المقاعد÷ عدد الأصوات الصحيحة)حساب المعامل الانتخابي: 
 حساب الأصوات الصحيحة: 

2302-200 =2270 

 حساب المعامل الانتخابي: 

 202.30= 03 ÷ 2702= إ .م

 توزيع المقاعد: 

 مقعد 2+ 222=الباقي مقعد و  7=202.30 ÷ 000: أ

 07=  الباقيمقعد و  23= 202.30 ÷ 7720: ب

 مقعد 2+  202= الباقيمقاعد و  0= 202.30 ÷702: ج

 32=  الباقيمقعد و  72= 202.30 ÷3000: د

 :اذن

 مقاعد 3على  تتحصل: أ

 مقعد 23تحصلت على  :ب

 مقاعد 0 تحصلت على :ج

 مقعد 72تحصلت على : د



 :0مسألة 

 0قوائم على  0تنظيم انتخابات تشريعية في دائرة انتخابية جزائرية تتنافس فيها  نفترض
 :صوت، إذ تحصلت كل قائمة على ما يلي 700222مقاعد، حيث بلغ عدد الأصوات الصحيحة 

 صوت 00222:أ

 صوت 30222: ب

 صوت 27222: ج

 صوت 00222: د

 صوت 02222: و

 صوت 0222: ي

 .لنظام الانتخابي الجزائريوزع هذه المقاعد حسب قواعد ا

 :0حل المسألة 

 :حساب القوائم المقصاة -1

= X 0( 0222+02222+00222+27222+30222+00222= )م . ق
2370222÷222 =237022 

  .وبالتالي لا يمكن إقصاء أي قائمةمقصاة ما نلاحظ كل القوائم اذن 

 :الانتخابي حساب المعامل -0

  33270= 0 ÷ 700222= إ .م

 

 



 : توزيع المقاعد -3

 .مقعد 2+ 22020 والباقي مقعد 2 =33270 ÷ 00222:أ

 2020 والباقي مقعد 2 =33270 ÷ 30222: ب

 0202 والباقي مقعد 7 =33270 ÷ 27222: ج

 2202 والباقي مقعد 7 =33270 ÷ 00222: د

 0020 والباقي مقعد 2 =33270 ÷ 02222: و

 0222 والباقي مقعد 2=33270 ÷ 0222: ي

 :اذن

 .مقعد 7لت على صتح: أ

 .قعدم 2تحصلت على : ب

 .مقعد 7 تحصلت على: ج

 .مقعد 7 تحصلت على: د

 .مقعد 2 تحصلت على: و

 .مقعد 2 تحصلت على: ي

 

 

 


